
Matematika s radostíM R

Sčítání lomených výrazů
Krokovaný příklad – středně těžký

V následujícím textu budete řešit postupně příklad tak, že vždy musíte správně
vyřešit určitý dílčí úkol.

Test byl vytvořen v rámci projektu Matematika s radostí dle návrhu Ondřeje Zezuly.

http://msr.vsb.cz/
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V prvním kroku provedeme rozklad dvojčlenů na součin u všech čitatelů a jmenovatelů v jednotlivých
zlomcích, u nichž má smysl tento rozklad provést.

R

Který z následujících výrazů dostaneme úpravou výrazu ze zadání?

1

A
x2 + 3

2(x2 − 1) −
x(2x− 3)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x)
x2 + 3

2(x2 − 1) −
2x2 − 3
x + x2 + x + 1

2(1− x)
x2 + 3

2(x2 − 1) −
x(x2 − 2x)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x)
(x + 3)(x− 3)

2(x2 − 1) − x(2x− 3)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x)

1

B
x2 + 3

2(x2 − 1) −
x(2x− 3)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x)
x2 + 3

2(x2 − 1) −
2x2 − 3
x + x2 + x + 1

2(1− x)
x2 + 3

2(x2 − 1) −
x(x2 − 2x)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x)
(x + 3)(x− 3)

2(x2 − 1) − x(2x− 3)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x)

1

C
x2 + 3

2(x2 − 1) −
x(2x− 3)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x)
x2 + 3

2(x2 − 1) −
2x2 − 3
x + x2 + x + 1

2(1− x)
x2 + 3

2(x2 − 1) −
x(x2 − 2x)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x)
(x + 3)(x− 3)

2(x2 − 1) − x(2x− 3)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x)

1

D
x2 + 3

2(x2 − 1) −
x(2x− 3)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x)
x2 + 3

2(x2 − 1) −
2x2 − 3
x + x2 + x + 1

2(1− x)
x2 + 3

2(x2 − 1) −
x(x2 − 2x)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x)
(x + 3)(x− 3)

2(x2 − 1) − x(2x− 3)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x)

Zjednodušte algebraický výraz
x2 + 3
2x2 − 2 −

2x2 − 3x

x + x2 + x + 1
2− 2x

.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

V prvním a třetím zlomku vytkneme 2 ve jmenovateli; ve druhém zlomku
vytkneme x v čitateli i jmenovateli.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

První a třetí zlomek máte upravený správně. Proveďte i úpravu druhého
zlomku.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Druhý zlomek je upraven špatně (o správnosti postupu se můžeme přesvědčit
zpětným roznásobením závorek na původní dvojčleny).

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

První zlomek je upraven špatně (o správnosti postupu se můžeme přesvědčit
zpětným roznásobením závorek na původní dvojčleny).

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Pomocí vytýkání jsme provedli rozklad všech příslušných dvojčlenů na součin, tj.

x2 + 3
2x2 − 2 −

2x2 − 3x

x + x2 + x + 1
2− 2x

= x2 + 3
2(x2 − 1) −

x(2x− 3)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x) .

R

Určete všechny podmínky pro reálnou proměnnou x, za kterých má uvedený výraz smysl.

1

A x 6= 0; x 6= ±1x 6= 0x 6= ±1výraz má smysl pro x ∈ R

1

B x 6= 0; x 6= ±1x 6= 0x 6= ±1výraz má smysl pro x ∈ R

1

C x 6= 0; x 6= ±1x 6= 0x 6= ±1výraz má smysl pro x ∈ R

1

D x 6= 0; x 6= ±1x 6= 0x 6= ±1výraz má smysl pro x ∈ R

Zjednodušte algebraický výraz
x2 + 3
2x2 − 2 −

2x2 − 3x

x + x2 + x + 1
2− 2x

.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

Jmenovatelé zlomků se nesmějí rovnat nule (nulou nelze dělit), což je
splněno pro libovolná reálná čísla kromě čísel 0; 1; −1.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Jmenovatelé zlomků se nesmějí rovnat nule (nulou nelze dělit). Je proto
nutno uvažovat všechny tři jmenovatele. Tedy

2(x2 − 1) 6= 0 ∧ x(1 + x) 6= 0 ∧ 2(1− x) 6= 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Jmenovatelé zlomků se nesmějí rovnat nule (nulou nelze dělit). Je proto
nutno uvažovat všechny tři jmenovatele. Tedy

2(x2 − 1) 6= 0 ∧ x(1 + x) 6= 0 ∧ 2(1− x) 6= 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Jmenovatelé zlomků se nesmějí rovnat nule (nulou nelze dělit). Je proto
nutno uvažovat všechny tři jmenovatele. Tedy

2(x2 − 1) 6= 0 ∧ x(1 + x) 6= 0 ∧ 2(1− x) 6= 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Pomocí vytýkání jsme provedli rozklad všech příslušných dvojčlenů na součin, tj.

x2 + 3
2x2 − 2 −

2x2 − 3x

x + x2 + x + 1
2− 2x

= x2 + 3
2(x2 − 1) −

x(2x− 3)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x) .

Dále jsme určili podmínky, za kterých má výraz smysl: jmenovatelé zlomků se nesmějí rovnat nule, proto za
proměnnou x můžeme volit libovolné reálné číslo kromě 0; 1 a −1. Píšeme x 6= 0; x 6= ±1.

R

Vyberte nejvhodnější a co nejjednodušší společný jmenovatel všech tří lomených výrazů.

1

A 2(x2 − 1)2(x2 − 1)(1− x)4(x2 − 1)2(x2 − 1)(1 + x)2(1− x)2x(x2 − 1)

1

B 2(x2 − 1)2(x2 − 1)(1− x)4(x2 − 1)2(x2 − 1)(1 + x)2(1− x)2x(x2 − 1)

1

C 2(x2 − 1)2(x2 − 1)(1− x)4(x2 − 1)2(x2 − 1)(1 + x)2(1− x)2x(x2 − 1)

1

D 2(x2 − 1)2(x2 − 1)(1− x)4(x2 − 1)2(x2 − 1)(1 + x)2(1− x)2x(x2 − 1)

1

E 2(x2 − 1)2(x2 − 1)(1− x)4(x2 − 1)2(x2 − 1)(1 + x)2(1− x)2x(x2 − 1)

Zjednodušte algebraický výraz
x2 + 3
2x2 − 2 −

2x2 − 3x

x + x2 + x + 1
2− 2x

.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

Nejprve jsme za podmínky x 6= 0 krátili ve druhém zlomku x.

Společným jmenovatelem zlomků x2 + 3
2(x2 − 1) ,

2x− 3
1 + x

, x + 1
2(1− x) je 2(x2−1).

Připomeňme si, že společný jmenovatel je nejmenší společný násobek všech
jednotlivých jmenovatelů.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Společný jmenovatel je nejmenší společný násobek všech jednotlivých jme-
novatelů; tj. součin všech činitelů z těchto jmenovatelů, přičemž se každý
činitel ve společném jmenovateli vyskytuje pouze jednou. Dále si všimněte,
že v prostředním zlomku lze za podmínky x 6= 0 krátit proměnnou x a dále
platí

x2 − 1 = (x + 1)(x− 1)

a také
1− x = −(x− 1).

Hledáme tedy společný jmenovatel zlomků x2 + 3
2(x2 − 1) ,

2x− 3
1 + x

, x + 1
2(1− x) .

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Společný jmenovatel je nejmenší společný násobek všech jednotlivých jme-
novatelů; tj. součin všech činitelů z těchto jmenovatelů, přičemž se každý
činitel ve společném jmenovateli vyskytuje pouze jednou. Dále si všimněte,
že v prostředním zlomku lze za podmínky x 6= 0 krátit proměnnou x a dále
platí

x2 − 1 = (x + 1)(x− 1)

a také
1− x = −(x− 1).

Hledáme tedy společný jmenovatel zlomků x2 + 3
2(x2 − 1) ,

2x− 3
1 + x

, x + 1
2(1− x) .

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Společný jmenovatel je nejmenší společný násobek všech jednotlivých jme-
novatelů; tj. součin všech činitelů z těchto jmenovatelů, přičemž se každý
činitel ve společném jmenovateli vyskytuje pouze jednou. Dále si všimněte,
že v prostředním zlomku lze za podmínky x 6= 0 krátit proměnnou x a dále
platí

x2 − 1 = (x + 1)(x− 1)

a také
1− x = −(x− 1).

Hledáme tedy společný jmenovatel zlomků x2 + 3
2(x2 − 1) ,

2x− 3
1 + x

, x + 1
2(1− x) .

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně, neboť proměnná x se ve druhém zlomku zkrátí.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Pomocí vytýkání jsme provedli rozklad všech
příslušných dvojčlenů na součin, tj.

x2 + 3
2x2 − 2 −

2x2 − 3x

x + x2 + x + 1
2− 2x

= x2 + 3
2(x2 − 1) −

x(2x− 3)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x) .

Dále jsme určili podmínky, za kterých má
výraz smysl: jmenovatelé zlomků se nesmějí
rovnat nule, proto za proměnnou x můžeme
volit libovolné reálné číslo kromě 0; 1 a −1.
Píšeme x 6= 0; x 6= ±1.

Ve třetím kroku jsme určili společný jmeno-
vatel, jímž je výraz 2(x2 − 1).

R

Vyberte správný tvar čitatele po úpravě všech
tří lomených výrazů převedených na společného
jmenovatele 2(x2 − 1).

1

A x2 + 3− 2(2x− 3)(x− 1)− (x + 1)2x2 + 3− 2(2x− 3)(x− 1) + (x + 1)2x2 + 3− (2x− 3)(x− 1)− (x + 1)2x2 + 3− 2(2x− 3)(x− 1)− (x + 1)(x− 1)

1

B x2 + 3− 2(2x− 3)(x− 1)− (x + 1)2x2 + 3− 2(2x− 3)(x− 1) + (x + 1)2x2 + 3− (2x− 3)(x− 1)− (x + 1)2x2 + 3− 2(2x− 3)(x− 1)− (x + 1)(x− 1)

1

C x2 + 3− 2(2x− 3)(x− 1)− (x + 1)2x2 + 3− 2(2x− 3)(x− 1) + (x + 1)2x2 + 3− (2x− 3)(x− 1)− (x + 1)2x2 + 3− 2(2x− 3)(x− 1)− (x + 1)(x− 1)

1

D x2 + 3− 2(2x− 3)(x− 1)− (x + 1)2x2 + 3− 2(2x− 3)(x− 1) + (x + 1)2x2 + 3− (2x− 3)(x− 1)− (x + 1)2x2 + 3− 2(2x− 3)(x− 1)− (x + 1)(x− 1)

Zjednodušte algebraický výraz
x2 + 3
2x2 − 2 −

2x2 − 3x

x + x2 + x + 1
2− 2x

.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

Jmenovatel prvního zlomku je stejný jako společný jmenovatel, proto se
jeho čitatel nemění.

Druhý zlomek musíme rozšířit výrazem

2(x− 1),

podobně třetí zlomek výrazem

−(x + 1).

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně, neboť každý čitatel jednotlivých zlomků výrazu musíme náso-
bit výsledkem podílu „společný jmenovatel děleno jmenovatel příslušného
zlomku“ a pak čitatele sečíst.

Chyba je v části čitatele ze třetího zlomku.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně, neboť každý čitatel jednotlivých zlomků výrazu musíme náso-
bit výsledkem podílu „společný jmenovatel děleno jmenovatel příslušného
zlomku“ a pak čitatele sečíst.

Chyba je v části čitatele ze druhého zlomku.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně, neboť každý čitatel jednotlivých zlomků výrazu musíme náso-
bit výsledkem podílu „společný jmenovatel děleno jmenovatel příslušného
zlomku“ a pak čitatele sečíst.

Chyba je v části čitatele ze třetího zlomku.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Nejprve jsme pomocí vytýkání provedli rozklad všech příslušných dvojčlenů na součin, tj.

x2 + 3
2x2 − 2 −

2x2 − 3x

x + x2 + x + 1
2− 2x

= x2 + 3
2(x2 − 1) −

x(2x− 3)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x)

a určili podmínky, za kterých má výraz smysl: x 6= 0; x 6= ±1.
Dále jsme našli společného jmenovatele a vyjádřili výraz jedním zlomkem

x2 + 3− 2(2x− 3)(x− 1)− (x + 1)2

2(x2 − 1) .

R

Vyberte správný tvar čitatele po další úpravě.

1

A −4x2 + 8x− 4−4x2 − 7x + 2−4x2 + 10x− 4−4x2 + 12x− 2

1

B −4x2 + 8x− 4−4x2 − 7x + 2−4x2 + 10x− 4−4x2 + 12x− 2

1

C −4x2 + 8x− 4−4x2 − 7x + 2−4x2 + 10x− 4−4x2 + 12x− 2

1

D −4x2 + 8x− 4−4x2 − 7x + 2−4x2 + 10x− 4−4x2 + 12x− 2

Zjednodušte algebraický výraz
x2 + 3
2x2 − 2 −

2x2 − 3x

x + x2 + x + 1
2− 2x

.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

Odstraněním závorek dostáváme

x2 + 3− 4x2 + 10x− 6− x2 − 2x− 1

a po úpravě
−4x2 + 8x− 4.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Nejprve odstraníme závorky, s využitím vzorce

(a + b)2 = a2 + 2ab + b2,

a pak sečteme „odpovídající si“ členy získaného polynomu — sčítat lze
pouze členy se stejným stupněm (exponentem) proměnné x.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Nejprve odstraníme závorky, s využitím vzorce

(a + b)2 = a2 + 2ab + b2,

a pak sečteme „odpovídající si“ členy získaného polynomu — sčítat lze
pouze členy se stejným stupněm (exponentem) proměnné x.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Nejprve odstraníme závorky, s využitím vzorce

(a + b)2 = a2 + 2ab + b2,

a pak sečteme „odpovídající si“ členy získaného polynomu — sčítat lze
pouze členy se stejným stupněm (exponentem) proměnné x.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Nejprve jsme pomocí vytýkání provedli rozklad všech příslušných dvojčlenů na součin, tj.

x2 + 3
2x2 − 2 −

2x2 − 3x

x + x2 + x + 1
2− 2x

= x2 + 3
2(x2 − 1) −

x(2x− 3)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x)

a určili podmínky, za kterých má výraz smysl: x 6= 0; x 6= ±1.
Dále jsme našli společného jmenovatele a vyjádřili výraz jedním zlomkem

x2 + 3− 2(2x− 3)(x− 1)− (x + 1)2

2(x2 − 1) .

Po úpravě čitatele jsme dostali
−4x2 + 8x− 4

2(x2 − 1) .

R

Vyberte správný tvar zlomku po úpravě a zjednodušení.

1

A −2(x− 1)
x + 1

−2(x2 + 2x + 1)
x2 − 1

2(x− 1)
x + 1−2

1

B −2(x− 1)
x + 1

−2(x2 + 2x + 1)
x2 − 1

2(x− 1)
x + 1−2

1

C −2(x− 1)
x + 1

−2(x2 + 2x + 1)
x2 − 1

2(x− 1)
x + 1−2

1

D −2(x− 1)
x + 1

−2(x2 + 2x + 1)
x2 − 1

2(x− 1)
x + 1−2

Zjednodušte algebraický výraz
x2 + 3
2x2 − 2 −

2x2 − 3x

x + x2 + x + 1
2− 2x

.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně, neboť platí

−4x2 + 8x− 4
2(x2 − 1) = −4(x2 − 2x + 1)

2(x2 − 1) .

A protože
x2 − 2x + 1 = (x− 1)2,

a současně
x2 − 1 = (x + 1)(x− 1),

dostáváme po zkrácení s využitím podmínky x 6= 1 uvedený výsledek.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

V čitateli vytkneme −4 a pak užijeme vzorec

(a− b)2 = a2 − 2ab + b2;

ve jmenovateli užijeme vzorec

a2 − b2 = (a + b)(a− b)

a potom krátíme.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

V čitateli vytkneme −4 a pak užijeme vzorec

(a− b)2 = a2 − 2ab + b2;

ve jmenovateli užijeme vzorec

a2 − b2 = (a + b)(a− b)

a potom krátíme.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

V čitateli vytkneme −4 a pak užijeme vzorec

(a− b)2 = a2 − 2ab + b2;

ve jmenovateli užijeme vzorec

a2 − b2 = (a + b)(a− b)

a potom krátíme.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Výpočet je dokončen. Nyní si shrneme jednotlivé kroky.

Nejprve jsme pomocí vytýkání provedli rozklad všech příslušných dvojčlenů na součin, tj.

x3 + 3
2x2 − 2 −

2x2 − 3x

x + x2 + x + 1
2− 2x

= x2 + 3
2(x2 − 1) −

x(2x− 3)
x(1 + x) + x + 1

2(1− x) .

Dále jsme určili podmínky, za kterých má výraz smysl: jmenovatelé zlomků se nesmějí rovnat nule, proto za
proměnnou x můžeme volit libovolné reálné číslo kromě 0; 1 a −1. Píšeme x 6= 0; x 6= ±1.
Ve třetím kroku jsme našli společného jmenovatele, jímž je výraz 2(x2 − 1). Následně jsme „dopočítali“
společný čitatel a vyjádřili výraz jediným zlomkem

x2 + 3− 2(2x− 3)(x− 1)− (x + 1)2

2(x2 − 1) .

Po úpravě čitatele jsme dostali
−4x2 + 8x− 4

2(x2 − 1) .

Nakonec jsme zlomek upravili až na výsledný tvar takto:

−4(x2 − 2x + 1)
2(x2 − 1) = −2(x− 1)2

(x + 1)(x− 1) = −2(x− 1)
x + 1 .

Zjednodušte algebraický výraz
x2 + 3
2x2 − 2 −

2x2 − 3x

x + x2 + x + 1
2− 2x

.




